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 Надлежност
 

 На  основу  члана  10.  Одлуке  о  Општинској  управи  општине  Жабари  („Службени 
гласник општине Жабари“, број 8/2017, 8/2022 и 9/2022) у Општинској управи општине Жабари 
су  предвиђене  три  основне  организационе  јединице:  Одељење  за  привреду,  урбанизам  и 
друштвене делатности, Одељење за буџет и финансије и Одељење за општу управу, заједничке 
и инспекцијске послове. 

Правилником о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи, 
Општинском  правобранилаштву,  стручним  службама  и  посебним  организацијама  општине 
Жабари („Службени гласник општине Жабари“, број 19/2022, 16/2023, 4/2024, 12/2024, 19/2024 
и 6/2025 и 10/2025) је у члану 15. прописана надлежност Одељења за општу управу, заједничке и 
инспекцијске послове, при чему одељење, између осталог, обавља следеће послове: надзор над 
применом Закона о планирању и изградњи и над применом других прописа и општих аката, 
стандарда, техничких норматива и норми квалитета, који се односе на пројектовање, грађење и 
реконструкцију објеката високоградње,  нискоградња и других објеката,  као и на извођење 
појединих  грађевинских  радова  на  тим  објектима  и  грађење  објеката  на  прописан  начин; 
праћење стања, предлагање мера и надзор над применом закона и подзаконских аката из области 
заштите  животне  средине,  поступања  са  отпадним  материјама,  заштити  од  нејонизујућих 
зрачења, заштити природе, заштити од буке, поступању са хемикалијама, управљању отпадом и 
о процени утицаја на животну средину;  доношење решења и налагање мера у области заштите 
животне  средине  и  праћење  њиховог  спровођења;   праћење   стања,  предлагања  мера  и 
инспекцијски надзор над законитошћу рада правних лица које обављају комуналну делатност и 
инспекцијски надзор над поступањем предузетника и грађана у погледу придржавања закона, 
других прописа и општих аката; надзор  у области уређивања и одржавања објеката и јавних 
површина;  јавну  хигијену,  надзор  над  уређењем  Општине,  јавних  зелених  површина, 
функционисањем  јавне  расвете,  снабдевања  насеља  водом  и  одвођења  отпадних  вода, 
снабдевања  електричном  и  топлотном  енергијом,  изношењем  и  депоновање  смећа, 
сахрањивањем, одржавањем гробаља, рада кафилерија;  надзор над вршењем димничарских 
услуга; надзор над обављањем  делатности пијаца;  надзор над одржавањем чистоће јавних 
површина, над раскопавањем улица и других јавних површина и друге послове комуналне 
хигијене; праћење  стања, предлагање мера и инспекцијски надзор над извршавањем закона и 
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других  прописа  на  одржавању,  заштити,  изградњи  и  реконструкцији  локалних  и 
некатегорисаних  путева;  надзор  над  применом  општинских  одлука  у  којима  се  регулише 
саобраћај; надзор над  вршењем истовара и утовара робе из моторних возила; праћење стања, 
предлагање  мера и инспекцијски надзор над законитошћу у обављању друмског локалног 
превоза и то: ванлинијског превоза путника, линијског и ванлинијског превоза ствари, превоза 
за  сопствене  потребе  лица  и  ствари и  ауто-такси превоза;  вођење  потребних евиденција; 
сарадња са  другим  органима  и  организацијама  ради  међусобног  обавештавања,  размене 
података, пружања помоћи и заједничких мера и радњи од значаја за инспекцијски надзор, у 
циљу ефикаснијег обављања послова.
У оквиру  Oдељења за  општу управу,  заједничке  и  инспекцијске  послове,  између  осталих, 
систематизована су и радна места: „ 47. Грађевински инспектор“ Звање: Млађи саветник, број 
службеника: 1, „48. Инспектор за заштиту животне средине и инспектор за друмски саобраћај и 
путеве“, Звање: Млађи саветник, број службеника: 1 и „49. Комунални инспектор, послови 
планирања одбране, послови збрињавања избеглих и расељених лица“,  Звање: Саветник, број 
службеника: 1.  

Извештај

Извештај је  састављен на основу достављених годишњих извештаја о раду у 2025. години 
инспектора који обављају инспекцијске послове из надлежности Oдељења за општу управу, 
заједничке и инспекцијске послове.

Грађевински инспектор

Радно  место  Грађевински  инспектор  у  саставу  Одељења  за  општу  управу,  заједничке  и 
инспекцијске  послове  није  попуњено.  Послове  овог  радног  места  је  током  2025.  године 
обављало  лице са високом стручном спремом- мастер инжењер грађевинарства, са положеним 
државним испитом и положеним испитом за инспектора, на основу уговора о допунском раду, 
највише до једне трећине радног времена. 

Општи  циљ  инспекцијског  надзора  је  превенција  и  деловање  ради  спречавања  штетних 
последица,  заштите  јавних  добара  и  интереса  грађана.  Закон  о  инспекцијском  надзору 
(„Службени гласник РС“, број 36/2015. 44/2018-др.закон и 95/2018), као начин за остваривање 
циља инспекцијског надзора, нагласак ставља на превентивним мерама.

1. Број  спречених  или  битно  умањених  вероватних  настанка  штетних  последица  по 
законом заштићених добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције)- Инспектор је 
деловао по свим активностима планираног надзора и пружања оптималних савета у сврху 
превентивног деловања.
2. Обавештавање   јавности,  пружање  стручне  и  саветодавне  подршке  надзираним 
субјектима или лицима која остварују одређена права у надзираним субјектима или у вези са 
надзираним субјектима, укључујући издавање аката о примени прописа и службене саветодавне 
посете,  превентивним инспекцијским и другим активностима усмереним ка подстицању  и 
подржавању  законитости   и  безбедности  пословања  и  поступања  и  спречавању  настанка 
штетних последица по законом и другим прописом заштићена добра, права и интересе,  са 
подацима о броју и облицима ових активности и кругу лица обухваћених тим активностима 
(превентивно деловање инспекције)

Као једно од средстава  остварења циља инспекцијског  надзора представља и  превентивно 
деловање што подразумева тачно и правовремено информисање грађана, пружање стручне и 
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саветодавне  подршке  и  помоћи  физичким  лицима,  предузетницима  и  правним  лицима, 
објављивање важних прописа, давање предлога, покретање иницијатива, упућивање дописа, 
безбедност и редовност у испуњавању обавеза. Грађевински инспектор континуирано пружа 
стручну помоћ у вршењу поверених послова и послова из  изворне надлежности општине, 
заинтересованим лицима и надзираним субјектима  у смислу давања стручних објашњења, 
упознавања са обавезама из прописа и указивања надзираним субјектима на могуће забрањене, 
односно штетне последице њиховог незаконитог рада. Инспекцијско поступање има за циљ 
остварење законитости, али је неопходно да изречене мере буду сразмерне ризицима, а да стање 
ствари којим се тежи буде безбедно и разумно одрживо.

3. Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим 
прописима који се мери помоћу контролних листи. Сачињене су из области грађевинарства и 
исте су ажуриране у току године.
4. Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по 
законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције). У извештајном 
периоду конкретно деловање инспекције подразумевало је налагање мера где су наложене мере 
и спроведене мере (контрола извршења наложених мера) у предметима који су се односиле на 
ванредни инспекцијски надзор:  11 контрола.
5. Број утврђених нерегистрованих субјеката  и мерама спроведеним према њима.
Није било утврђених нерегистрованих субјеката.
6. Мере које су предузете раду уједначавања праксе инспекцијског надзора и њиховом 
дејству. –Редован инспекцијски надзор подразумева примену идентичних контролних листи 
према  свим  контролисаним  субјектима/оператерима,  што  резултира  уједначавањем  праксе 
инспекцијског надзора. Уједначавању праксе доприноси и сарадња са другим општинским и 
републичким инспекторима.
7. Остваривање плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора, нарочито у односу 
редовних и ванредних инспекцијских надзора, броју редовних инспекцијских надзора који нису 
извршени и разлозима за то, као и броју допунских налога за инспекцијски надзор. Током 
2025.године било је 11 ванредних инспекцијских надзора. Највећи број предмета односио се на 
контролу изградње објеката на територији општине Жабари. Није било допунских налога за 
инспекцијски надзор.
8. Ниво координације инспекцијских надзора са инспекцијским надзором кога врше друге 
инспекције.  Током 2025.године  грађевински  инспектор  остварио  је  заједничку  сарадњу  са 
другим инспекторима. Перманентна сарадња постоји са свим општинским инспекцијама.
9. Придржавање  рокова  прописаних  за  поступање  инспекције.  Странке  су  у 
инспекцијском надзору уредно обавештене, поштовали су се законски рокови за сва поступања 
у инспекцијском надзору. Странке којима су се налагале одређене  мере углавном су поштовале 
рокове одређене записницима и решењима. У поступању по захтеву странке није се дешавало да 
се предмети решавају по истеку рока. Благовремено је поступљено по свим захтевима.
10. Законитост  управних  аката  донетих  у  инспекцијском  надзору  (број  другостепених 
поступака), њихов исход, број покренутих управних спорова, њихов исход) – У претходном 
периоду није упућена ни једна жалба другостепеном органу.
11. Поступање у  решавању приговора  и  притужби на  рад инспектора,  са  исходима тог 
поступања, уз посебно истицање броја поднетих приговора и притужби из области рада  на које 
су се односиле – У  извештајном периоду није било притужби на рад инспектора.
12. Програми стручног  усавршавања који су похађали инспектори, односно службеници 
овлашћени за вршење инспекцијског надзора, (област стручног усавршавања и тематске целине 
програма обуке, као и број учесника у свакој тематској целини, а ако је по завршетку програма 
вршена  провера  знања  учесника  и  подаци  о  оствареном  успеху).  У  току  2025.године 
грађевински инспектор је похађао две обуке из области примене закона.
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13. Иницијативе за измене и допуне закона и др. прописа. Током 2025.године није било 
иницијативе те врсте.
14. Мере и провере предузете у циљу потпуности и ажурности података у информационом 
систему. Инспектор доставља све извештаје и акте за објављивање на сајт општине.
15. Стање  у  области  извршавања  поверених  послова.  Грађевински  инспектор  обавља 
поверене  послове  на  основу  Закона  о  планирању  и  изградњи  („Слижбени  гласник  РС“, 
број72/2009,81/2009-исправка,64/2010-одлука  УС,  24/2011,121/2012,43/13-УС,50-13-
УС,98/2013-УС132/2014,145/2014,83/2018 и 31/2019)
16. Исход   поступања  правосудних  органа.  У  2025  години  није  било  подношења 
прекршајних и кривичних пријава.

Инспектор за заштиту животне средине и инспектор за друмски саобраћај и путеве

Послове радног места Инспектор за заштиту животне средине и инспектор за друмски саобраћај 
и путеве у саставу Одељења за општу управу, заједничке и инспекцијске послове  обавља 
службеник са стеченим високим образовањем- специјалиста струковни санитарно-еколошки 
инжењер,  са положеним државним испитом и положеним испитом за инспектора, запослен на 
неодређено време. 

Током 2025. године инспектор је дуже време био одсутан са посла због боловања, тако да није 
обављао  редовне  послове  инспекцијског  надзора  у  области  животне  средине  и  друмског 
саобраћаја и путева. Инспектор је, по налогу начелника Општинске управе општине Жабари, 
био ангажован и на пословима легализације-СВОЈ НА СВОМЕ, који су били приоритет и радио 
је на тим пословима.  
У области заштите животне средине је у 2025. години поднета једна пријава и извршен је један 
ванредан инспекцијски надзор. Предмет је решен у року. 
У области друмског саобраћаја и путева није било поднетих пријава. 

Комунални инспектор

Послове радног места Комунални инспектор, послови планирања одбране, послови збрињавања 
избеглих и расељених лица у саставу Одељења за општу управу, заједничке и инспекцијске 
послове  обавља службеник са стеченим високим образовањем- дипломирани економиста,  са 
положеним државним испитом и положеним испитом за инспектора, запослен на неодређено 
време.

Током 2025. године комунални инспектор је радио на свим редовним пословима обухваћеним 
рефератом  Комуналног  инспектора  који  се  састоји  од  вршења  надзора  над  извршавањем 
прописа из области комуналне делатности од стране предузећа, установа, других правних лица 
на подручју општине и грађана, вршио надзор над спровођењем Закона о трговини и прописа 
донетих на основу овог закона у делу надзора над трговином ван продајног објекта као и у 
погледу истицања и придржавања радног времена и истицања пословног имена, водио управни 
поступак и доносио решења из своје надлежности, вршио надзор над извршавањем Закона 
предузимао друге мере утврђене Законом и прописима општине, припремао нацрте и предлоге 
решења из свог делокруга, вршио надзор. Подносио захтеве за покретање прекршајног поступка 
и обављао друге послове по налогу начелника одељења. 
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- класификациони знак 352 комунална инспекција и 352 комунални предмети
У 2025. години формиран је  21 предмет, 10 записника, 11 решења, 6 обавештења, 1 потврда о 
поседовању гробног места, 1 достава предлога годишњег плана инспекцијског надзора за 2026, 
1 захтев за покретање прекршајног поступка,

- класификациони знак 540 – Захтеви грађана за накнаду штете настале услед уједа  паса 
луталица на територији Општине Жабари 
У 2025. години формирано је 23 предмета, 23 потврда комуналне инспекције, 22 решено је 
закључивањем вансудских поравнања док 1 предмет није имао сву потребну документацију. 
Није имао комплетну докуметацију и није ушао у разматрање.

          Инспектор у свом раду је обављао пре свега превентивну функцију, док је репресивне 
управне мере и радње предузимао само када се превентивном мером не може обезбедити циљ 
инспекцијског надзора. 
          Инспекцијски надзор се превентивно спроводи упозоравањем субјекта инспекцијског 
надзора на обавезе из прописа, указивањем на  могуће штетне последице и предлагањем мера за 
отклањање њиховог узрока, као и других сличних мера, при чему се примењује она мера која је 
за субјекта инспекцијског надзора повољнија, ако се и таквом мером постиже прописана сврха. 

  
                                                                                                            В. Д. НАЧЕЛНИКА 

  
Бојан Петровић, с.р.


